

Broj: 11-360-467/2-135-2022
Zagreb, 8. veljače 2022.

MINISTARSTVO GOSPODARSTVA
I ODRŽIVOG RAZVOJA
dr.sc. Tomislav Ćorić, ministar
Ul. grada Vukovara 78
10000 ZAGREB

Predmet: Prijedlog uvođenja mjera potpore obrtništvu i gospodarstvu uslijed krize izazvane povećanjem cijena energenata, dostavlja se

Poštovani ministre, g. Ćorić,

Nastavno na zaključke sa zajedničkog sastanka održanog 27. siječnja 2022. godine u Ministarstvu gospodarstva i održivog razvoja s predstavnicima HOK-a, HGK i HUP-a, obraćamo Vam se sa zamolbom za što hitnije uvođenje mjera potpore obrtništvu i gospodarstvu radi ublažavanja krize nastale zbog povećanih cijena energije, osobito plina ali i struje.

Kriza se svakodnevno produbljuje. Protekom vremena obrtnicima pristižu i novi računi, za potrošnju u siječnju, s još višim iznosima od onih za potrošnju u prosincu protekle godine. Pitanja ukazuju na nemogućnost podmirenja enormno visokih iznosa računa te na pitanje opstanka poslovanja. Visoki trošak energije nisu u mogućnosti u cijelosti ugraditi u cijene svojih proizvoda i usluga. Stoga najavljuju prestanak rada obrta i otpuštanje radnika.

Za sada pokušavamo amortizirati situaciju pružajući im savjete o mogućim legalnim postupcima zaštite njihovih interesa.

Mjere Vlade iščekuju se s nestrpljenjem. Procjenjujemo kako će smanjenje PDV-a, koje se razmatra kao moguća mjera, kućanstvima i jednom dijelu obrtnika donijeti određeno olakšanje, ali neće biti dovoljna jer su poremećaji preveliki.

Stoga predlažemo razmotriti kompenzacijske mjere odnosno financijske transfere kojima bi se moglo direktno utjecati na snižavanje cijena plina, struje i goriva, odnosno mjere administrativnog ograničenja cijena.

Vrlo učinkovito i dugoročno rješenje koje predlažemo kao konkretnu pomoć obrtništvu je razvrstati ih kao potrošače energenata u kategoriju kućanstava, jer najveći dio njih to i jest po vrsti djelatnosti koju obavljaju te po opsegu potrošnje energije. Od dugoročnih mjera predlažemo i namijeniti veći dio sredstava iz Nacionalnog plana oporavka i otpornosti, kao i višegodišnjeg Operativnog plana za investicije u obnovljive izvore energije u gospodarstvu.

Također predlažemo kroz mjere sufinancirati cijene goriva za ribare i poljoprivredu, tzv. „plavog dizela“.

Hrvatska obrtnička komora će i nadalje biti aktivno uključena u razmatranje prijedloga, kao i za korištenje vlastitih kanala informiranja obrtnika čim mjere budu usvojene.

S poštovanjem,



Predsjednik
Hrvatske obrtničke komore
Dragutin Ranogajec